



«ΠΑΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PAGE»

# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:  
Σατωβριάνδου 29 -  
104 31 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ. 5243.955 -  
Συντάσσεται  
από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ 17 \* ΜΑΪΟΣ 1994 \* ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 193 \* ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

## ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΚΑ

### Η γιορτή του Αγίου Πνεύματος

Η προτελευταία Κυριακή του μηνός Ιουνίου 1994 είναι αφιερωμένη στην κάθοδο του Αγίου Πνεύματος. Τα πρόνοια της Κυριακής, ημέρας γενικά, κατά τον Άγιο Νικόδημο του αγιορείτη, είναι πολ-

νει μαζί μας για πάντα, σύμφωνα με την υπόσχεση του Κυρίου, «και άλλον παράκλητον δώσει υμίν, ίνα μένει μεθ' υμών εις τον αιώνα» (Ιωάν. 14,16).

Το Άγιο Πνεύμα είναι η δόξα και το γνώρισμα του

Του ΧΡΗΣΤΟΥ Ν. ΨΑΡΡΑ

λά, διότι η Κυριακή είναι η πρώτη ημέρα της εβδομάδος, διότι Κυριακή άρχισε η δημιουργία της κτίσης, διότι Κυριακή πραγματοποιήθηκε η ανακαίνιση της δημιουργίας, και διότι, τέλος Κυριακή επέτευσθη η ολοκλήρωσή της. Εκείνος που ενήργησε την αρχή της δημιουργίας είναι ο Θεός Πατέρας, «συνουουργούντων καί του Υιού και του Αγίου Πνεύματος», αυτός που την ανακαίνισε είναι ο Υιός με την Ανάστασή Του, ενώ η τελείωσή της πραγματοποιήθηκε από το Άγιο Πνεύμα, με την κατάβαση του επί της γης. Την Κυριακή ημέρα, όπως βλέπουμε τίμησε ολόκληρη η Αγία Τριάδα.

Το βιβλίο πράξεως μας πληροφορεί ότι, κατά την ημέρα της Πεντηκοστής με εμφανή τρόπο παρουσιάστηκε η ενέργεια του Αγίου Πνεύματος και «επλήρωσαν όλον τον οικον ού ήσαν καθήμενοι οι μαθηταί» (πράξ. 2, 2). Όλοι γέμισαν με τα χάρισμα της θείας ενέργειας και με μεγάλη παρηγορία δίδαξαν στα πλήθη των ανθρώπων «τα μεγαλεία του Θεού». Το ζωοποιό Πνεύμα κατέθηκε για να μει-

> ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελίδα 2

### «Μετάξω, Μετάξω θα πετάξω»

Της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

Στα παλαιά χρόνια, αλλά και σήμερα, τις ημέρες του Πάσχα, καθώς και τις μετέπειτα από αυτές, γίνονταν στα χωριά διάφορα γλέντια και πανηγύρια, όπως του Αγ. Γιώργου, της Ζωοδόχου Πηγής κλπ. Μετά τη λειτουργία στην εκκλησία μαζεβόνταν όλο το χωριό και ακολουθούσε γλέντι μεγάλο, φαγοπάτι και τρικουδέρτος χορός.

Ένα τέτοιο πανηγύρι ήταν και το πανηγύρι του Αγ. Γιώργου του Μανδηλά ή Μαν (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

## ΘΕΣΣΑΛΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Την Τετάρτη 16/3/1994 στα Γραφεία της ΕΣΗΕΑ Ακαδημίας 20, με πρόσκληση της Πανεσσεαλικής στέγης έγινε συγκέντρωση Θεσσαλικών φορέων για το θέμα της εστρατείας του Αχελώου.

Ο Αντιπρόεδρος της Πανε-

πει τώρα να γίνει μια άλλη Λίμνη.

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας - Άμειση λειτουργία όλων των Σχολών - να γίνει εκσυγχρονισμός του οδικού και Σιδηροδρομικού δικτύου της Θεσσαλίας. Το περιφερειακό Πανε-

πτυχίο: σωστές οι επισημάνσεις - πιστεύει στην συνέχεια της προσπάθειας. Να γίνει αγώνας δια την βελτίωση της ανάπτυξης.

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το πρώτο Διάταγμα: ουδείς είχε αντίρρηση της διασποράς των Σχολών - τώρα γιατί τέτοια αντίθεση;

μεινόμε με ταχύτατες διαδικασίες να γίνει το έργο, αν δεν γίνει το εισόδημα των αγροτών θα μειωθεί.

Η Τουρκία κάνει την εκτροπή του Ευφράτη - παρών και μες στη μάχη που συνεχίζεται.

Τον λόγο πήρε ο κύριος ομιλητής Δήμαρχος Λάρισας, πρόεδρος των Πανεσσεαλικών φορέων και της Συντονιστικής Επιτροπής.

### Του ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

Θεσσαλικής Στέγης κ. Κώστας Λάππας συντόνισε την όλη υπόθεση, ζήτησε συγγνώμη για την καθυστέρηση της έναρξης των εργασιών για τα προβλήματα του Θεσσαλικού χώρου και πρότεινε να ανέλθει στο θέμα ο κ. Αχιλλεύς Δημάρχος Λάρισας, πρόεδρος της Επιτροπής Αχελώου. Ο κ. Αχιλλεύς αντιπρότεινε να ανέλθει άλλος στο θέμα διότι μόλις είχε φθάσει στην συγκέντρωση και έπρεπε να ενημερωθεί.

πιστημιακό Νοσοκομείο Θεσσαλίας πρέπει να τακτοποιηθεί. Κατόπιν τον λόγο πήρε ο κ. Βασ. Μπρακατσούλας του λευτής Καρδίτσας.

Τα θέματα που έθιξε η κ. Σπηλιωτακάρα, βρίσκονται στο κέντρο του ενδιαφέροντος θα μπουν στο πρόγραμμα του πακέτου Ντελόρ - αναπτυξιακά έργα επιδέλειας - Δρόμος Πατρών - Ευζώνων - Εργατά οδός - Δρόμος προς Αρτα - Κερκενίνα - Σιδηροδρομικό Δίκτυο - έργο Αχελώου σε δημιουργία, Υπάρχει θέληση και βούληση να γίνουν, Εθνικού κλίματος έργα και είμεθα σύμφωνοι και συμπαραστάτες.

Να υπάρξει ψήφισμα για τον αγώνα της Ελληνικής Μακεδονίας. Χαίρετισμός κ. Παγουρτζή ως εκπροσώπου του κ. Σπύρου Ταλιαδούρου πρώην βουλευτού.

Ο κ. Καλές πρώην βουλευτής Βόλου - απηύθυνε χαιρετισμό και είπε για τον Αχελώο, το έργο να γίνει όπως είχε προγραμματισθεί το έργο κόβεται σε καμιάτα, ανησυχία αν θέλουμε να γίνει το έργο.

Όλοι οι Θεσσαλοί να επι-

Τεράστια προσπάθεια στην Θεσσαλία για τα έργα της Πανεσσεαλικής επιδέλειας. Συνεργασία με Πανεσσεαλική Στέγη και Επιτροπή Θεσσαλικών Μελετών. Δεν συμμερίζεται την ευφορία του πρώτου ομιλητή, δεν λύνονται όλα τα προβλήματα με το πακέτο Ντελόρ - θα αντιμετωπισθούν μερικά από αυτά.

Η λυψηρόρα στην Θεσσαλία (Συνέχεια στη σελ. 2)

## Ο Μεσενικόλας ακτινοβολεί

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Πολύ σφός ο τίτλος του άρθρου μου, που προ καιρού τον εμπνεύστηκε ο ακούρατος τακτικός συνεργάτης της «Ν», ο φίλος μου ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ, δημοσιοποιώντας κάτι ανάλογο.

Μετά το φαινόμενο ΣΩΤΗΡΗ ΛΑΔΙΑ, που μετά τον θάνατο του αδελφού του ΓΙΩΡΓΟΥ, άρχισε να γράφει, αυτές τις μέρες μάλιστα κυκλοφορεί το όγδοο βιβλίο του, νέα έκληξη: Ο ΦΑΙΔΩΝ Γ. ΚΡΑΝΙΑΣ, δημιουργία, όπως γράφει ο ίδιος, τον ΛΑΜΠΡΑΚΗ ΚΡΑΝΙΑ μόνο, χωρίς παραπέρα φώτιση, αφού από μικρός ρίχτηκε στην σκληρή διαπάλη, για να βοηθήσει τον οικογενειακό προϋπολογισμό του ανάπηρου πατέρα του.

Ο ΦΑΙΔΩΝ του δημοτικού λουπόν, τόληψε και έγραψε το μοναδικό του, ασφαλώς όλο, γεμάτο εμπειρίες, όπως μαρτυρεί και ο τίτλος του βιβλίου του «ΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΖΩΗ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ».

Οι εμπειρίες του είναι απ' την σκληρή διαπάλη και φυσικά την ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ, στην οποία πήρε μέρος.

Δεν πρέπει να σακάρει κανέναν το κείμενο του, γιατί ο ΦΑΙΔΩΝ λέει με δυό λόγια παραπάνω, όσα έλεγε το υπέρροχο άρθρο του κ. ΧΡΙΣΤΟΥ ΨΑΡΡΑ στην «Ν» του Μαρτίου, με τον τίτλο «ΣΤΑΥΡΩΤΕΣ και ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΙ». Στους δεύτερους όλοι εμείς.

Σταυρωτές οι σύμμαχοί μας, που ξέχασαν τις υποσχέσεις τους για επιδράση της τεράστιας συμβολής μας, στην πάση του φασισμού και την νίκη των συμμάχων μας.

Ακόμα και σήμερα σέρνουν την χώρα μας στο διεθνές δικαστήριο για χατήρι του φευδομακεδόνα Σκοπιανού Γρηγόρη. Ανέχονται την κατάπιση των Βορειοηπειρωτών αδελφών μας, από τον αδίστακτο Αλβανό Μπερίσα.

Τους απόντες και στους 2 παγκόσμιους πολέμους Τουρκούς, βοηθούν οι σύμμαχοί μας στο Κυπριακό, καταπατώντας κάθε θείο και ανθρώπινο νόμο.

Το γεγονός ότι η αφήγηση του ΦΑΙΔΩΝ αναφέρεται σε γεγονότα και πρόσωπα του χωριού, αποκτά ιδιαίτερη σημασία για κάθε Μεσενικόλη, που θα πρέπει να το

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

**ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΑΦΙΩΤΙΚΩΝ ΧΩΡΙΩΝ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ**  
**Ηρώων Πολυτεχνείου - Μακεδονίας**  
**Τηλ. (0441) 24.983 - Καρδίτσα**  
**FAX (0441) 29.642**  
**Πληροφορίες: Λάμπρος Γριδέλας**

### 6ο Αναπτυξιακό Συνέδριο

ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ  
 ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 6 ΚΑΙ 7 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1994

Σας γνωρίζουμε ότι στις 6 και 7 Αυγούστου προγραμματίζουμε την οργάνωση ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ, το οποίο φέτος είναι αφιερωμένο στις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου μας και ως βασικούς στόχους έχει:

α) Την καταγραφή του Πνευματικού, Επιχειρηματι-

κού, Πολιτικού, Καλλιτεχνικού και Διοικητικού Δυναμικού του νομού.

β) Τον συντονισμό και συνεργασία αυτών των δυνάμεων για την ανάπτυξη του νομού μας.

γ) Την ανάδειξη των προβλημάτων υποδομής και την

(Συνέχεια στη σελ. 3)





